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MORE ABOUT YOU AND YOUR FAMILY 

How many computers does your family own? 
 

How many computers does your family own? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None 2.5 2.0 

One 34.6 32.0 

Two 32.4 33.9 

More than two 21.1 25.4 

Missing 9.4 6.6 

n 6487 6069 

 

How many computers does your family own? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None 3.9 1.9 2.0 

One 38.6 34.9 29.8 

Two 33.3 32.2 34.5 

More than two 19.5 21.8 26.5 

Missing 4.6 9.2 7.2 

n 1613 6088 4499 

 

How many computers does your family own? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 1.6 1.4 2.1 

One 30.8 36.5 38.5 

Two 34.2 36.0 34.7 

More than two 29.0 22.3 19.0 

Missing 4.3 3.9 5.7 

n 4537 4363 1520 

 

How many computers does your family own? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 4.3 3.4 2.1 1.6 2.2 1.9 

One 39.4 37.8 36.9 32.9 30.6 29.0 

Two 32.2 34.4 31.0 33.6 34.2 34.8 

More than two 18.8 20.3 20.0 23.9 23.7 29.7 

Missing 5.3 4.1 10.1 8.0 9.5 4.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How many computers does your family own? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 1.7 1.5 1.4 1.2 2.6 1.6 

One 31.9 29.8 39.2 33.7 40.0 37.0 

Two 34.8 33.5 35.1 37.0 32.2 37.0 

More than two 26.7 31.3 20.0 24.7 18.2 20.0 

Missing 4.9 3.8 4.3 3.4 7.0 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How many computers does your family own? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 3.6 2.0 2.5 1.3 1.2 2.2 1.4 1.2 2.0 

One 35.5 40.2 44.8 32.9 38.1 39.9 27.0 33.3 34.7 

Two 36.2 35.2 31.3 33.3 35.4 34.1 34.8 36.6 36.6 

More than two 21.8 20.4 19.4 27.4 20.7 17.8 33.1 25.6 20.4 

Missing 3.0 2.2 2.0 5.1 4.6 5.9 3.8 3.4 6.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How many computers does your family own? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 3.0 1.8 1.0 1.2 1.4 3.3 1.8 0.9 2.5 

One 36.1 43.1 48.0 34.3 41.9 43.0 27.9 34.9 33.6 

Two 36.1 33.6 26.5 34.6 33.5 30.1 34.8 37.1 36.0 

More than two 22.1 19.1 22.4 24.5 18.2 17.0 30.8 22.8 18.7 

Missing 2.7 2.5 2.0 5.4 5.0 6.6 4.8 4.3 9.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How many computers does your family own? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.1 2.2 3.9 1.3 0.9 1.1 0.9 1.5 1.5 

One 34.8 37.6 41.7 31.6 34.1 36.9 26.2 31.5 35.8 

Two 36.3 36.6 35.9 31.9 37.6 38.0 34.7 35.9 37.3 

More than two 21.5 21.7 16.5 30.3 23.3 18.7 35.5 28.7 22.1 

Missing 3.3 1.9 1.9 4.8 4.2 5.3 2.7 2.3 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Does your family own a car, van or truck? 
 

Does your family own a car, van or truck? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No 3.5 4.0 

Yes, one 23.8 25.6 

Yes, two or more 62.8 63.0 

Missing 9.9 7.3 

n 6487 6069 

 

Does your family own a car, van or truck? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 4.2 3.9 3.4 

Yes, one 29.2 24.6 23.4 

Yes, two or more 61.4 62.1 65.3 

Missing 5.2 9.5 7.8 

n 1613 6088 4499 

 

Does your family own a car, van or truck? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.0 2.7 5.2 

Yes, one 18.3 25.0 34.7 

Yes, two or more 74.8 67.7 54.1 

Missing 4.9 4.6 6.0 

n 4537 4363 1520 

 

Does your family own a car, van or truck? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 4.5 3.9 3.6 4.0 2.9 4.0 

Yes, one 28.6 29.7 23.4 26.0 22.7 24.3 

Yes, two or more 61.5 61.3 62.7 61.6 64.3 66.6 

Missing 5.4 5.0 10.2 8.4 10.1 5.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Does your family own a car, van or truck? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 1.9 2.0 2.5 2.8 4.7 5.4 

Yes, one 17.6 19.1 25.0 24.9 32.9 36.4 

Yes, two or more 75.2 74.5 67.6 68.0 55.1 53.4 

Missing 5.3 4.4 4.8 4.3 7.2 4.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Does your family own a car, van or truck? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.6 2.2 3.5 2.1 3.2 5.1 1.6 2.2 5.2 

Yes, one 23.8 28.3 38.8 18.3 24.7 35.2 16.7 23.6 33.4 

Yes, two or more 70.4 66.5 54.7 74.0 67.1 53.6 77.5 69.9 54.9 

Missing 3.2 3.0 3.0 5.6 5.0 6.1 4.2 4.3 6.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Does your family own a car, van or truck? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.7 1.8 5.1 2.1 3.1 4.4 1.6 1.8 4.9 

Yes, one 22.8 30.0 34.7 17.1 24.0 33.7 16.4 24.2 31.4 

Yes, two or more 72.2 65.0 58.2 74.9 67.6 54.8 76.7 69.2 54.4 

Missing 2.3 3.2 2.0 5.9 5.3 7.1 5.4 4.8 9.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Does your family own a car, van or truck? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.6 2.5 1.9 2.1 3.1 5.9 1.7 2.5 5.5 

Yes, one 24.8 26.8 42.7 19.5 25.5 36.6 17.0 23.0 35.4 

Yes, two or more 68.5 67.8 51.5 73.0 66.7 52.5 78.3 70.7 55.4 

Missing 4.1 2.9 3.9 5.4 4.7 5.0 3.1 3.8 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you have your own bedroom for yourself? 
 

Do you have your own bedroom for yourself? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No  18.3 17.0 

Yes 71.5 75.5 

Missing 10.1 7.5 

n 6487 6069 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No  24.7 18.3 14.7 

Yes 69.6 72.2 77.5 

Missing 5.6 9.5 7.7 

n 1613 6088 4499 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  15.4 18.2 21.1 

Yes 79.6 77.3 72.6 

Missing 5.0 4.4 6.3 

n 4537 4363 1520 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No  26.3 23.2 18.9 17.7 15.4 14.0 

Yes 67.6 71.5 70.7 74.1 74.6 80.8 

Missing 6.0 5.3 10.5 8.3 9.9 5.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No  16.8 13.9 18.7 17.9 21.4 20.8 

Yes 77.9 81.3 76.4 78.3 71.2 74.2 

Missing 5.3 4.8 4.9 3.8 7.4 5.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  24.2 25.1 24.9 16.8 18.0 22.4 11.1 16.1 18.1 

Yes 71.7 71.5 71.6 77.8 77.0 71.7 84.5 80.1 75.3 

Missing 4.1 3.4 3.5 5.4 5.0 5.9 4.3 3.8 6.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  25.9 27.9 27.6 17.9 18.5 22.7 13.3 15.9 17.7 

Yes 70.7 68.9 69.4 76.5 76.0 70.4 81.6 79.4 72.8 

Missing 3.4 3.2 3.1 5.6 5.5 6.8 5.1 4.7 9.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  22.6 22.6 22.3 15.8 17.4 22.1 9.0 16.4 18.5 

Yes 72.6 73.9 73.8 79.0 78.4 72.9 87.5 80.8 77.9 

Missing 4.8 3.5 3.9 5.2 4.2 5.0 3.5 2.8 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday 

with your family? (in Ireland or abroad) 
 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Not at all 18.1 18.6 

Once 33.5 31.9 

Twice 21.2 22.5 

More than twice 17.2 20.3 

Missing 10.0 6.7 

n 6487 6069 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Not at all 14.6 15.6 23.1 

Once 31.4 31.5 34.9 

Twice 22.5 23.1 20.0 

More than twice 26.1 20.1 14.5 

Missing 5.4 9.7 7.4 

n 1613 6088 4499 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 15.1 17.8 22.9 

Once 32.8 36.6 33.8 

Twice 25.0 22.6 20.9 

More than twice 22.6 18.7 16.4 

Missing 4.5 4.4 6.1 

n 4537 4363 1520 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Gender and 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 12.9 16.1 15.1 16.2 23.2 22.9 

Once 32.0 30.8 32.2 30.6 35.8 34.1 

Twice 23.3 21.7 22.8 23.6 18.9 21.3 

More than twice 25.7 26.5 19.0 21.4 12.3 17.1 

Missing 6.0 4.8 10.9 8.2 9.9 4.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 15.0 15.4 17.6 17.9 22.0 23.7 

Once 35.6 29.9 36.8 36.4 34.2 33.3 

Twice 24.6 25.3 22.2 23.0 20.3 21.4 

More than twice 19.5 25.8 18.4 19.0 15.8 17.2 

Missing 5.3 3.8 5.0 3.6 7.8 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group and 

Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 11.3 12.9 19.9 12.4 16.0 18.1 19.2 21.9 29.4 

Once 30.6 32.7 33.3 30.0 36.0 34.9 36.5 38.9 32.9 

Twice 25.7 23.1 22.4 26.7 23.5 23.1 22.5 21.4 18.2 

More than twice 29.5 28.1 20.9 25.3 19.5 17.7 17.9 14.0 12.6 

Missing 3.0 3.2 3.5 5.5 4.9 6.2 3.8 3.8 6.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group and 

Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 6.5 12.4 17.3 11.6 15.5 17.3 20.7 22.1 28.6 

Once 32.3 31.4 35.7 33.5 36.5 34.8 38.8 39.2 33.2 

Twice 27.4 22.6 25.5 26.4 23.5 22.7 22.1 20.4 15.9 

More than twice 30.8 30.0 18.4 22.3 19.0 17.8 13.4 13.1 12.0 

Missing 3.0 3.5 3.1 6.1 5.5 7.4 5.0 5.2 10.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group and 

Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 15.9 13.4 22.3 13.3 16.6 19.0 17.7 21.6 30.3 

Once 28.9 33.8 31.1 26.4 35.4 34.9 34.0 38.9 32.5 

Twice 24.1 23.6 19.4 27.0 23.6 23.5 23.0 22.6 20.7 

More than twice 28.1 26.4 23.3 28.3 20.0 17.6 22.6 14.8 13.3 

Missing 3.0 2.9 3.9 5.0 4.4 5.0 2.6 2.2 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you have an animal/ pet? 
 

Do you have an animal/ pet? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes, of my own 21.6 22.1 

Yes, in our family 45.0 49.0 

No, but I spend time with animals regularly 3.8 3.6 

No 19.3 17.9 

Missing 10.3 7.3 

n 6487 6069 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes, of my own 26.8 22.6 19.2 

Yes, in our family 42.8 46.0 49.9 

No, but I spend time with animals regularly 4.6 3.7 3.4 

No 20.0 17.4 19.8 

Missing 5.7 10.3 7.7 

n 1613 6088 4499 

 

Do you have an animal/ pet? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 22.1 22.7 21.8 

Yes, in our family 51.9 48.3 47.8 

No, but I spend time with animals regularly 3.5 3.9 3.9 

No 17.1 20.0 20.1 

Missing 5.4 5.1 6.4 

n 4537 4363 1520 

 

Do you have an animal/ pet? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes, of my own 23.7 29.7 23.0 22.2 19.4 19.1 

Yes, in our family 42.9 42.9 44.4 47.9 46.6 53.6 

No, but I spend time with animals regularly 4.0 5.3 3.8 3.5 3.7 3.1 

No 22.7 17.3 17.6 17.3 20.3 19.2 

Missing 6.6 4.8 11.2 9.2 10.0 5.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you have an animal/ pet? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes, of my own 22.1 22.1 22.0 23.4 21.4 22.2 

Yes, in our family 49.9 53.8 46.4 50.5 48.0 47.6 

No, but I spend time with animals regularly 3.5 3.5 4.1 3.7 4.1 3.7 

No 18.3 16.0 22.0 18.0 18.9 21.2 

Missing 6.1 4.6 5.6 4.4 7.5 5.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

  



331 
 

 

 

 

 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 24.6 26.6 30.8 22.7 24.7 22.5 20.7 18.6 18.1 

Yes, in our family 48.6 45.6 41.3 51.5 46.8 47.2 54.0 51.6 50.5 

No, but I spend time with 
animals regularly 

4.9 5.2 3.5 3.5 3.9 4.0 3.2 3.3 4.2 

No 19.1 19.1 17.9 15.9 18.5 19.5 17.5 22.5 21.3 

Missing 2.8 3.5 6.5 6.4 6.1 6.8 4.6 4.0 6.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 22.4 22.6 25.5 23.6 24.0 23.6 21.0 19.1 17.7 

Yes, in our family 47.9 46.6 43.9 49.8 45.2 47.4 50.6 47.7 49.8 

No, but I spend time with 
animals regularly 

4.2 4.6 4.1 3.4 4.0 4.7 3.6 3.8 3.5 

No 22.1 21.9 19.4 16.4 20.1 17.3 19.1 24.5 20.5 

Missing 3.4 4.2 7.1 6.8 6.6 7.1 5.8 4.9 8.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 26.7 30.3 35.9 21.8 25.3 21.5 20.5 17.7 18.5 

Yes, in our family 49.3 44.6 38.8 53.2 48.4 46.9 57.3 56.2 51.3 

No, but I spend time with 
animals regularly 

5.6 5.7 2.9 3.4 3.8 3.4 2.8 2.8 4.8 

No 16.3 16.6 16.5 15.5 16.9 21.8 15.9 20.2 22.1 

Missing 2.2 2.9 5.8 6.1 5.6 6.4 3.4 3.1 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so 

much that you get out of breath or sweat? 
 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Every day 29.7 18.2 

4 to 6 times a week 24.0 19.0 

2 to 3 times a week 21.7 27.6 

Once a week 8.2 15.6 

Once a month 1.4 2.9 

Less than once a month 1.9 4.2 

Never 2.4 4.4 

Missing 10.8 8.2 

n 6487 6069 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 33.7 25.5 19.1 

4 to 6 times a week 24.0 23.0 19.0 

2 to 3 times a week 21.6 24.2 26.5 

Once a week 8.4 10.0 15.5 

Once a month .9 1.8 3.0 

Less than once a month 1.9 2.3 4.2 

Never 3.0 2.4 4.7 

Missing 6.5 10.8 8.0 

n 1613 6088 4499 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 23.6 24.9 24.9 

4 to 6 times a week 24.8 22.7 20.6 

2 to 3 times a week 26.6 26.2 23.9 

Once a week 12.4 11.9 13.7 

Once a month 2.0 1.9 2.4 

Less than once a month 2.7 3.1 3.6 

Never 2.1 3.6 4.2 

Missing 5.8 5.6 6.6 

n 4537 4363 1520 

 

 

  



333 
 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 36.5 30.8 31.9 18.6 24.5 13.1 

4 to 6 times a week 24.2 23.8 24.8 21.0 23.2 14.4 

2 to 3 times a week 19.9 23.2 21.2 27.6 23.5 29.7 

Once a week 6.6 10.1 6.4 13.8 11.0 20.7 

Once a month 0.9 1.0 1.2 2.5 1.7 4.3 

Less than once a month 1.6 2.1 1.5 3.3 2.5 6.2 

Never 2.6 3.4 1.6 3.2 3.2 6.4 

Missing 7.5 5.5 11.4 10.0 10.3 5.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 30.6 16.5 30.6 18.7 30.5 19.3 

4 to 6 times a week 27.1 22.4 25.7 19.4 24.3 16.8 

2 to 3 times a week 23.1 30.1 23.7 29.1 22.1 25.7 

Once a week 8.2 16.5 8.6 15.5 9.6 17.9 

Once a month 1.1 3.0 1.2 2.8 1.6 3.3 

Less than once a month 1.9 3.6 1.8 4.5 1.7 5.6 

Never 1.6 2.6 2.4 5.0 2.5 6.0 

Missing 6.3 5.3 6.1 4.9 7.6 5.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 34.5 33.7 35.3 25.0 26.5 25.8 18.7 19.0 21.1 

4 to 6 times a week 25.3 24.5 26.4 27.0 25.0 19.5 22.1 18.8 18.6 

2 to 3 times a week 23.8 22.9 18.9 25.9 25.3 26.8 28.3 28.8 22.7 

Once a week 8.6 9.4 7.5 9.5 10.8 13.3 17.0 14.7 16.8 

Once a month 0.9 0.7 1.5 1.8 1.5 2.1 2.7 3.4 3.1 

Less than once a month 1.5 2.2 0.5 2.3 2.2 3.3 3.5 4.9 4.9 

Never 1.9 2.2 4.0 1.4 2.2 2.9 3.0 6.0 6.0 

Missing 3.4 4.5 6.0 7.1 6.6 6.4 4.6 4.4 6.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 36.9 37.5 34.7 33.9 32.9 33.2 24.7 24.8 26.9 

4 to 6 times a week 24.7 25.8 27.6 27.9 27.7 21.6 27.0 23.3 25.4 

2 to 3 times a week 24.0 19.1 20.4 22.3 21.6 24.9 24.2 27.9 19.8 

Once a week 6.5 8.1 6.1 5.1 7.4 8.8 12.4 10.5 11.3 

Once a month 1.5 0.4 3.1 0.9 1.1 1.4 1.2 1.7 1.8 

Less than once a month 1.9 1.8 34.7 1.6 1.2 1.6 2.2 2.6 2.5 

Never .8 2.5 27.6 1.2 1.0 1.9 2.3 3.8 3.2 

Missing 3.8 4.9 8.2 7.0 7.1 6.6 5.9 5.4 9.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 32.2 30.3 35.9 16.1 19.4 18.4 12.6 12.5 15.1 

4 to 6 times a week 25.9 23.2 25.2 25.9 22.0 17.0 17.3 13.8 11.4 

2 to 3 times a week 23.7 26.4 17.5 29.6 29.4 28.8 32.3 29.9 25.8 

Once a week 10.7 10.5 8.7 14.0 14.4 17.9 21.7 19.6 22.5 

Once a month 0.4 1.0 2.9 2.6 1.9 2.8 4.2 5.1 4.4 

Less than once a month 1.1 2.5 1.0 3.0 3.2 5.0 4.9 7.5 7.4 

Never 3.0 1.9 4.9 1.5 3.6 3.9 3.8 8.5 8.9 

Missing 3.0 4.1 3.9 7.2 6.0 6.1 3.2 3.1 4.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your 

free time so much that you get out of breath or sweat? 
 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None 6.1 9.6 

About half a hour a week 10.6 17.2 

About 1 hour a week 21.7 25.3 

About 2 to 3 hours a week 24.2 23.1 

About 4 to 6 hours a week 12.8 9.6 

About 7 hours or more a week 12.8 6.0 

Missing 11.7 9.2 

n 6487 6069 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None 6.6 6.2 10.1 

About half a hour a week 16.6 12.9 13.9 

About 1 hour a week 25.4 23.6 22.9 

About 2 to 3 hours a week 23.7 23.8 24.2 

About 4 to 6 hours a week 9.8 11.9 11.3 

About 7 hours or more a week 10.1 10.2 8.6 

Missing 7.7 11.4 9.0 

n 1613 6088 4499 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 6.0 7.6 9.1 

About half a hour a week 12.6 14.8 15.5 

About 1 hour a week 25.4 24.1 23.4 

About 2 to 3 hours a week 25.9 25.3 24.4 

About 4 to 6 hours a week 12.8 11.7 10.9 

About 7 hours or more a week 11.0 9.9 8.8 

Missing 6.4 6.7 7.9 

n 4537 4363 1520 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 6.6 6.6 4.9 7.6 7.3 13.2 

About half a hour a week 13.8 19.3 10.0 16.0 10.0 18.2 

About 1 hour a week 24.3 26.5 22.2 25.2 20.6 25.4 

About 2 to 3 hours a week 22.2 25.2 24.5 23.0 25.2 23.2 

About 4 to 6 hours a week 11.3 8.4 12.9 10.8 13.6 8.8 

About 7 hours or more a week 12.4 7.7 13.4 6.8 12.3 4.5 

Missing 9.3 6.3 12.1 10.4 11.0 6.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 5.2 6.8 5.7 9.6 6.3 12.0 

About half a hour a week 9.1 16.1 11.6 18.2 12.0 19.0 

About 1 hour a week 23.3 27.5 22.6 25.7 22.2 24.5 

About 2 to 3 hours a week 26.4 25.3 26.2 24.4 25.5 23.4 

About 4 to 6 hours a week 13.9 11.6 13.5 9.8 13.3 8.3 

About 7 hours or more a week 15.3 6.5 12.8 6.8 12.9 4.8 

Missing 6.7 6.1 7.5 5.7 7.8 7.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.7 6.0 9.0 4.6 5.7 7.7 7.9 10.4 11.2 

About half a hour a week 13.7 19.3 16.4 12.1 12.7 15.7 12.5 16.3 14.1 

About 1 hour a week 29.6 25.3 25.4 24.4 24.9 24.9 25.4 22.7 21.3 

About 2 to 3 hours a week 26.6 24.8 20.9 25.9 26.0 24.6 26.0 25.0 26.4 

About 4 to 6 hours a week 10.7 9.2 8.5 13.4 12.7 10.6 12.9 11.2 12.3 

About 7 hours or more a week 9.8 10.1 13.9 12.2 10.6 9.3 9.8 8.9 6.9 

Missing 4.9 5.4 6.0 7.3 7.4 7.2 5.5 5.4 7.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.6 6.4 8.2 4.5 4.2 5.5 6.1 7.0 7.1 

About half a hour a week 11.0 17.3 14.3 8.8 10.0 11.5 8.6 12.0 9.9 

About 1 hour a week 29.3 24.0 21.4 22.5 23.2 25.5 22.7 21.6 18.7 

About 2 to 3 hours a week 24.3 22.6 23.5 26.9 27.0 25.2 26.9 26.8 27.2 

About 4 to 6 hours a week 12.2 9.9 10.2 14.1 13.4 11.8 14.4 14.7 16.6 

About 7 hours or more a week 13.7 12.7 15.3 16.0 14.0 13.4 14.8 11.3 11.7 

Missing 4.9 7.1 7.1 7.1 8.2 7.1 6.5 6.6 8.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.8 5.7 9.7 4.7 7.4 10.1 9.8 14.4 15.5 

About half a hour a week 16.3 21.0 18.4 15.5 15.5 20.1 16.4 21.1 18.5 

About 1 hour a week 30.0 26.4 29.1 26.4 26.9 24.0 28.1 23.9 24.0 

About 2 to 3 hours a week 28.9 26.8 18.4 24.9 24.9 24.0 25.0 23.0 25.5 

About 4 to 6 hours a week 9.3 8.6 6.8 12.5 12.0 9.5 11.5 7.2 7.7 

About 7 hours or more a week 5.9 7.6 12.6 8.5 6.9 5.0 4.8 6.3 1.8 

Missing 4.8 3.8 4.9 7.5 6.5 7.3 4.4 4.1 7.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Think about your free time over the last week. Have you been able to: 

Do things that you want to do in your free time? 
 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 2.5 1.8 

Rarely 11.6 15.2 

Quite often 32.4 35.4 

Very often 24.8 23.5 

Always 17.9 15.8 

Missing 10.9 8.3 

n 6487 6069 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 1.9 1.8 2.6 

Rarely 9.6 12.1 16.7 

Quite often 32.2 33.0 35.6 

Very often 27.7 24.3 23.0 

Always 21.5 18.0 13.9 

Missing 7.1 10.9 8.2 

n 1613 6088 4499 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.7 1.8 1.8 

Rarely 14.7 13.3 13.3 

Quite often 38.7 35.0 30.6 

Very often 24.4 26.3 26.5 

Always 14.6 18.0 20.5 

Missing 6.0 5.7 7.4 

n 4537 4363 1520 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 2.4 1.5 2.2 1.4 2.8 2.4 

Rarely 8.7 10.6 10.5 13.7 14.4 19.3 

Quite often 32.6 31.8 31.3 34.9 33.8 37.8 

Very often 25.8 29.5 25.2 23.4 24.1 21.7 

Always 23.0 20.0 19.0 16.9 14.8 12.9 

Missing 7.5 6.6 11.8 9.7 10.2 5.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 2.1 1.3 1.6 1.9 1.7 1.9 

Rarely 13.0 16.4 11.2 15.6 12.4 14.3 

Quite often 37.6 40.0 33.0 37.1 30.5 30.6 

Very often 24.8 23.7 28.5 23.9 26.4 26.6 

Always 16.0 13.2 19.2 16.8 21.3 19.7 

Missing 6.5 5.4 6.5 4.7 7.6 7.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.5 1.0 - 1.3 1.5 2.1 2.2 2.4 2.2 

Rarely 10.1 9.4 9.0 13.5 12.7 10.5 17.4 16.1 19.3 

Quite often 36.0 34.3 30.3 38.1 34.6 29.6 40.2 36.1 31.4 

Very often 28.1 29.3 27.9 24.7 25.5 28.6 22.8 26.4 22.9 

Always 19.7 21.8 25.9 15.3 19.2 22.5 12.6 14.5 16.1 

Missing 4.5 4.2 7.0 7.1 6.6 6.8 4.8 4.5 8.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.1 1.4 - 1.8 1.1 2.2 2.7 2.1 1.8 

Rarely 8.4 9.9 5.1 12.1 10.0 11.2 15.5 13.7 17.0 

Quite often 35.4 36.0 32.7 37.5 32.0 27.1 37.8 33.9 33.6 

Very often 29.3 25.8 23.5 24.3 28.7 29.3 24.2 29.0 23.3 

Always 22.1 21.9 30.6 16.9 20.6 23.0 13.6 15.9 15.9 

Missing 3.8 4.9 8.2 7.4 7.5 7.1 6.2 5.4 8.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.9 0.6 - 0.8 1.9 2.0 1.8 2.6 2.6 

Rarely 11.9 8.9 12.6 15.0 15.6 9.8 19.2 18.8 21.8 

Quite often 36.7 32.8 28.2 38.9 37.2 31.8 42.7 38.9 29.2 

Very often 27.0 32.5 32.0 24.9 22.0 27.9 21.3 23.3 22.5 

Always 17.4 21.7 21.4 13.7 17.8 22.1 11.6 12.9 16.2 

Missing 5.2 3.5 5.8 6.7 5.5 6.4 3.4 3.5 7.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

 


